
Historie sboru 

…pokračování z minulého čísla 
Hlavní poslání hasičů však i nadále spočívalo v 
tom, aby byli pohotoví zasáhnout účinně v případě 
vzniku ohně. Ve dvacátých letech se Nebílovští 
podíleli na likvidaci dvou požárů ve Střížovicích a 
po jednom ohni v Borku Nebílovském, Netunicích 
a v Nebílovech č.p. 33 u Jakuba Čiviše. V roce 
1930 čtyřikrát pomáhali zdolávat oheň ve 
Střížovicích, jedenkrát v Předenicích, v roce 1936 
v Nebílovech u Františka Fremra a v roce 1937 u 
Vojtěcha Albla, Bohumila Kasla a Josefa Tolara. 
V té době už byla v plném proudu náročná jednání 
na zakoupení motorové stříkačky, o čemž 
rozhodla valná hromada nebílovských hasičů v 

prosinci 1936. Mezitím proběhla řada schůzí, 
jednání a porad, směřujících k zajištění dostatku 
peněz a vytipování výkonného typu motorové 
stříkačky. Nakonec nejlépe vyhovovala nabídka 
firmy Stratílek z Vysokého Mýta. V únoru 1938 
se dostavil na výborovou schůzi nebílovských 
hasičů nejen technik Stratílkovi firmy ing. Held, 
ale i továrník Stratílek. Bylo dohodnuto, že firma 
dodá dvoukolovou motorovou stříkačku za  
28 000,- Kčs a přislíbili, že 24. dubna přijede do 
obce montér J. Novák, který nový stroj na místě 
přezkouší a předvede cvičení hasičské jednotky se 
stříkačkou.

          Pokračování v dalším čísle 

Nadcházející akce  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Kdo má tohle na svědomí? 
Na tvorbě tohoto plátku se podíleli: Jakub Komorous, Zbyněk Šebek, Luboš Zelený a Václav Studnička 

 

Kontakty 
mail: info@sdhnebilovy.cz 
web: www.sdhnebilovy.cz

       

 

 

 

 

 

Založeno roku 1895 

 

 

 

 

 

4. číslo hasičského zpravodaje 
červenec 2017 

Další číslo HASIČÁKU 
Od posledního čísla již uplynul dlouhý čas a tak je tu další Hasičák, který přináší informace o našem sboru. 

Činnost výjezdové 
jednotky 

Dne 25. března byla naše jednotka v rámci 
cvičení 5. okrsku vyslána na požár lesa do 
Štěnovického Borku. Na místě jsme si 
společně s dalšími sbory vyzkoušeli 
dálkovou dopravu vody.  
 
Před cca třemi týdny – 21. června byl 
jednotce nahlášen požár pastviny pod osadou 
Prusiny.  
Společně s jednotkou z PS Slovany jsme 
zlikvidovali požár trávy o rozsahu asi 20x10 
metrů. Ke škodě při požáru nedošlo. 

 
O pohár SDH Nebílovy 

V sobotu 10. září se konal 1. ročník soutěže „O 
pohár SDH Nebílovy“ 
Zde je krátký článek o tom jak akce proběhla a co 
všechno tomuhle cirkusu předcházelo. 
    Více na straně 2… 

Činnost mládeže při SDH 
Nebílovy v roce 2016 

Informace o činnosti kroužku mladých hasičů, 
výsledky ze soutěží, ale také přehled navštívených 
akcí. 
    Více na straně 3… 
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O pohár SDH Nebílovy 

… pokračování z první strany 
Ačkoliv akce byla v sobotu, už ve čtvrtek se sešla parta „sekáčů“ a pustila se do úpravy dráhy a jejího okolí. 
V pátek přípravy pokračovaly -  vymezení běžecké dráhy, prostoru pro přípravu družstev a rozměření 
značek. Odpoledne se pak stavěly prodejní stánky a stěhovaly lavice z areálu. 
V podvečer jsme nastěhovali další potřebné věci (a že jich nebylo málo) do zapůjčeného nákladního vozu a 
nezbývalo, než se „těšit“ na pokračování. 
Pokračování nás čekalo v sobotu v 6 hodin ráno. Krátce po 6 hodině byl zahájen transport veškerého 
vybavení a osob na místo konání. 
Pak následovala scéna jako vystřižená z pořadu „Jak se staví sen“ doplněná o prvky ze seriálu „Pat a Mat“. 
Výsledkem této srandy bylo zřízené čerpací stanoviště pro dopouštění kádě, připravené prodejní stánky a 
přestavba nákladního vozu na technické zázemí (zde se nacházelo stanoviště komentátora, ovládání 
časomíry, ozvučení akce a zpracování výsledků). Zkrátka bylo připravené vše, co by na takové akci nemělo 
chybět. 
Kolem půl 12 se začala sjíždět první soutěžní družstva. V půl 1 proběhlo zahájení soutěže. 
Soutěž proběhla ve dvou kolech, týmu se počítal lepší čas. 
Celkem se na naši soutěž sjelo 15 týmů (12 mužů a 3  ženské týmy). 
V mužské kategorii se na 1. místě umístilo družstvo Útušic, 2. místo patřilo týmu z Robčic a 3. místo 
obsadilo domácí družstvo. 
V kategorii žen zvítězilo družstvo Želčan, druhou pozici obsadily ženy ze Štáhlavic a třetí místo zůstalo 
doma – obsadilo jej domácí družstvo žen.  
Počasí nám celý den přálo a tak se celá akce vydařila „na výbornou“. 
Celým odpolednem nás provázel komentátor Václav Kasl z SDH Želčany a fotodokumentaci z této akce 
zajistili Josef Přibáň ml. a Tomáš Fiala. 
Na závěr bychom chtěli poděkovat sponzorům (OÚ Nebílovy, MK Autodoprava) rozhodčím, fotografům, 
technické četě, obsluze stánku a dalším, kteří se podíleli na přípravách, nebo na samotném průběhu této 
akce. 
Velký dík také patří všem, kteří se přišli podívat a podpořit nás. Kdo po vyhlášení nespěchal domů se možná 
najde na velké společné fotografii. 
Tak již v září opět naviděnou!  
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Hromadné foto po soutěži v Nebílovech 

Soutěžní sezóna 2016 

Vážení čtenáři, následujícím článkem bychom Vás chtěli informovat o naší uplynulé soutěžní sezoně 2016. 

Letošní sezona nebyla až tak úspěšná jako minulý rok, ale nějaké ty poháry jsme přivezli.  
Hlavní problém na začátku a na konci sezony byl ten, že nám téměř na každou soutěž chyběl jeden člen 
družstva na pozici levý proud. Po několika soutěžích se nám povedlo sehnat jednoho člena z SDH 
Chválenice, který obsadil tento chybějící post. Když už jsme měli kompletní družstvo mužů, tak ke konci 
sezony opustil naše soutěžní družstvo Aleš Záborec, který 
zastával pozici „košaře“. Posledních několik soutěží jsme si 
museli půjčovat "košaře" z okolních sborů. 
U žen návštěvnost soutěží byla aktivita družstva velmi nízká, 
protože tam byl velký nedostatek členů družstva. Předností 
soutěží byla opět liga 9. okrsku, do ligy se započítávalo 13 
soutěží, kde se družstvo mužů v celkovém hodnocení 
umístilo na 3. pozici za 1. Želčanami a 2. Tymákovem. a 
zúčastnilo se 12 soutěží v lize.  Ženské družstvo skončilo 
celkově 4. za 1. Želčanami, 2. Šťáhlavicemi  a 3. 

Štěnovickým Borkem a zúčastnili se 7 soutěží v lize. 
Dále jsme objeli ještě několik soutěží mimo ligu.  

Veškeré fotky a videa ze soutěží můžete shlédnout na našich webových stránkách: 
WWW.SDHNEBILOVY.CZ v sekci galerie. 

Kompletní výsledky našich družstvech jsou v následující tabulce:  

    muži ženy 

datum místo pořadí  z kolika pořadí  z kolika 

23.1. Dolní Hradiště - IceCUP 11 19 3 5 

7.5. Štěnovice - klasika 4 7 - - 

28.5. Nezbavětice - liga 9. okrsku 1 8 - - 

4.6. Starý Plzenec - liga 9. okrsku 7 8 - - 

11.6. Libákovice 5 6 1 4 

18.6. Šťáhlavice - liga 9. okrsku 1 12 3 4 

25.6. Štěnovice - liga 9. oksku 3 12 - - 

2.7. Letiny 1 8 - - 

16.7. Střížovice 1 7 4 5 

30.7. Štěnovický Borek - liga 9. okrsku (ZČHL) 20 21 - - 

13.8. Mokrouše - liga 9. okrsku (ZČHL) 18 24 - - 

27.8. Tymákov - liga 9. okrsku 4 8 3 3 

3.9. Prazdroj CUP 10 19 8 12 

3.9. Šťáhlavy - liga 9. okrsku 3 8 5 5 

3.9. Žákava - noční 1 20 - - 

4.9. Losiná - liga 9. okrsku 16 16 5 7 

10.9. Nebílovy - liga 9. okrsku 3 12 3 3 

17.9. Lhůta - liga 9. okrsku 3 9 4 4 

24.9. Nezvěstice - liga 9. okrsku 10 12 3 4 

Celkové hodnocení ligy 9. okrsku 3 4 
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Okénko mladých Soptíků  

Naši Soptíci se zúčastnili okresního kola celorepublikové hry plamen , která se skládá ze dvou částí a to 
podzimní kolo ( branný závod ) a jarní kolo , které je složeno ze štafety 4x60 , štafety dvojic, útoku CTIF a 
požárního útoku. Po podzimním kole  naše družstvo obsadilo v okrese Plzeň - jih n 14 místo. 

 Do  jarního druhého kola  byla pozice družstva velmi složitá , přesto ale družstvo bojovalo, aby si zajistilo 
lepší pozici. Výsledky jarního kola této hry naše družstvo posunuly na celkové osmé místo v okrese.  
V přípravě na hru plamen probíhaly tréninky již dvakrát týdně, kde se připravenost dětí začala kladně 
projevovat. V rámci přípravy družstvo projelo několik závodů. Prvním závodem , bylo kláni na Chlumu, kde 
se prováděla štafeta dvojic a požární útok. Družstvo zde udělalo několik chyb a tak skončilo na 12. místě. 
Druhým závodem byl Chouzovský rybník, kde naše družstvo závodilo v požárním útoku a džberové 
stříkačce. Na družstvu se projevila velká nervozita, malá zkušenost na soutěžích, družstvo se umístnilo na 8. 
místě. Třetím závodem za nepříznivých podmínek v dešti byl závod v Žákavé . Na těchto závodech došlo k 
úplnému selhání družstva, protože nebyla dokončena disciplina se džberovkou. Požární útok byl dokončen, 
ale čas neodpovídal standartu závodících družstev. Proto bylo uděláno opatření, kdy se vyrobil terč pro 
džberovku, aby s ním děti mohly trénovat, což se pozitivně projevilo na okresním kole plamenu. Čtvrtý 
závod se konal ve Štěnovickém Borku, kde se prováděly dvě disciplíny a to štafeta dvojic a požární útok, 
zde už děti běželi s nově pořízenou silnější požární stříkačkou, kterou zakoupila obec. Zde již bylo vidět, že 
družstvo začíná zvládat jednotlivé disciplíny a na štafetě bylo družstvo 5. a na útoku 4. Což před 
závěrečným kolem plamene bylo velmi příjemné. Dalším závodem, kde byl jenom požární útok, byly 
závody ve Štáhlavech. Běželo se dvoukolově na dva stavy a naše družstvo zahájilo soutěž jako první. Po 
prvním kole bylo na 1. místě s časem 28,28 na nástřikové terče. Druhý útok proběhl o trochu pomaleji, ale 
nikdo již naše družstvo nepředběhl a 
tím bylo zajištěno první naše 
vítězství. Jenom podotknu, že i naši 
starší sporťácí se nenechali dětmi 
zahanbit a potvrdili svůj výkon 
výhrou v kategorii mužů ve stejném 
závodě.  
Další víkend nás čekal závod ve 
Štáhlavicích, kde družstvo obsadili 5 
místo. Hned následující den se 
konala soutěž v Letkově, kde se 
soutěžilo pouze v pětičlenných 
družstech. Naše družstvo se umístilo 
na 8. místě. Posledním závodem byla 
soutěž v Dnešicích, kde naše 
družstvo obsadilo 9. místo. Celkově 
se pak v lize MH umístilo na pěkném 
8. místě. 

 Závěrem bych, chtěl poděkovat všem, kteří pomáhají s prací dětí ( odvozy, tréninky,materiálové zajištění ) a 
hlavně těm, kteří nás doprovází na závody a fandí. 
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Literární okénko vedoucího mládeže 

Činnost mládeže při SDH Nebílovy za rok 2016 

 
V souvislosti s oslavami výročí 120 let od založení Sboru 
dobrovolných hasičů v Nebílovech, byla obnovena v naší 
obci i činnost kolektivu mladých hasičů. Díky finanční 
pomoci obecního úřadu a Plzeňského kraje se podařilo 
družstvo dětí vybavit tak, aby bylo schopno jezdit na závody 
pořádané Okresním sdružením hasičů Plzeň jih, ale i 
okolními sbory. Za rok a půl se podařilo vytvořit stabilní 
sedmičlenné družstvo mladších hasičů (děti od 7 do 11 let), 
které je v případě potřeby doplňováno dětmi z přípravky (5-7 
let). V současné době cvičí v Nebílovech 14 mladých hasičů 
pod vedením Luboše Zeleného. 
 

Účast mladých hasičů na závodech v roce 2016 

Oproti předchozímu roku jsme se zúčastnili téměř všech soutěží v rámci Ligy mladých hasičů okresu Plzeň 
jih. Premiéru jsme si v roce 2016 odbyli 24. dubna na Chlumu, kde v konkurenci 15 družstev obsadily naše 
děti 9 místo. Soutěž probíhala v požárním útoku a štafetě požárních dvojic za velmi chladného aprílového 
počasí, déšť střídal sníh, slunce zase vítr. O poznání tepleji 
bylo již za 14 dní 8. května v Chouzovech. Na tradiční 
soutěži nazvané Chouzovský rybník skončily děti z Nebílov 
na předposledním 12. místě spolu s družstvem Nepomuku B. 
Opět se soutěžilo v požárním útoku, vloženou disciplínou 
byla práce se džběrovou stříkačkou, která stála naše děti 
lepší umístění. Náladu jsme si jeli spravit za týden 15. 
května do Žákavé, kde po útocích bylo družstvo mladých 
hasičů na pátém místě. Celkový dojem pak trochu pokazila 
opět vložená disciplína, tentokráte dílčí část štafety CTIF, po 
které jsme skončili na celkovém 7. místě z deseti účastníků.  

Vrcholem soutěžní sezóny byla účast na okrskovém kole celostátní hry Plamen ve Štěnovickém Borku. Náš 
sbor vyslal družstvo dětí na Plamen po více než deseti letech. O tom, že se jednalo o mimořádnou událost, 
svědčí i zájem z řad družstva mužů, kteří se s námi do Borku vypravili již den předem. Po domluvě 
s místním SDH jsme rozbili tábor a následně potrénovali na již připravených tratích. Večer jsme pak 
společně s dětmi zpívali u ohně táborové písně a všichni se již těšili na druhý den. V kategorii mladší žáci se 
Plamene zúčastnilo celkem 14 družstev. Soutěž probíhala v těchto disciplínách: požární útok (8. místo), 
štafeta 4x60 (13. místo) a štafeta požárních dvojic (12. místo), celkově se družstvo dětí z Nebílov umístilo 
na 13. místě, vítězství zaslouženě brali domácí. Za umístění ve hře Plamen získal náš sbor dotaci 500 Kč od 
Okresního sdružení, za což jsme pořídili další tři ochranné helmy pro děti. Všem, kteří přispěli k pohodové 
atmosféře a organizaci dvoudenního soustředění v Borku, patří velký dík. 

V celkovém vyhodnocení Ligy Mladých hasičů soutěžního ročníku 2015/2016 obsadil kolektiv mladších 
žáků z Nebílov výborné 10. místo, z celkového počtu třiceti soutěžních družstev. Odměnou byla dotace ve 
výši 3 000 Kč od Okresního sdružení, za kterou byla dětem pořízena nová džběrová stříkačka.
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Kromě soutěží pořádaných pod hlavičkou Ligy mládeže OSH Plzeň jih, jsme se zúčastnili i soutěží 
v Letkově, Plzni Hradišti a Nezvěsticích. V Letkově 19. června dosáhly naše děti dosud nejlepšího času v 
požárním útoku (28,11 s), což ji stačilo na výborné 5. místo. Velký dík patří místnímu SDH, který nám 
zapůjčil požární stříkačku i se strojníkem. O týden později v Plzni Hradišti opět s vypůjčeným strojem a 
strojníkem děti zlepšily čas útoku na 26,60 s, což jim v součtu s druhou disciplínou (zásah se džběrovkou) 
vyneslo konečné 5. místo z deseti družstev. Velkého úspěchu dosáhla naše přípravka, kdy v 
individuálním závodě jednotlivců vyhrál Ondra Zelený. Po letních prázdninách (25. 9.) jsme se vypravili na 
poslední klání v požárních útocích do Nezvěstic, kde v rámci soutěže Plameňák zůstalo naše družstvo jen 
krůček od vytoužené bedny. Přestože byly děti smutné, že na stupně vítězů nedosáhly, jednalo se o naše 
nejlepší umístění v průběhu soutěžní sezóny. 

Nová soutěžní sezóna 2016/2017 v rámci Ligy 
Mladých hasičů okresu Plzeň jih nám začala závodem 
požárnické všestrannosti v Radochovech podzimním 
kolem hry Plamen. Přihlásili jsme dvě pětičlenná 
družstva mladých hasičů, která si nevedla vůbec 
špatně. První družstvo získalo 12. místo, druhé se 
umístilo na 16. místě. Celkově z toho bylo místo 
dvanácté. Branný závod běžely děti vůbec poprvé, 
největším problémy působila střelba ze vzduchovky a 
uzlování. Poslední soutěží v kalendářním roce byly 
Blovice, kde v prostorách hasičské zbrojnice 
testovaly děti své znalosti ze zdravovědy, topografie, 
uzlování, hasičské činnosti či střelby ze vzduchovky. 
V nabité konkurenci získali 14. místo. 

 

Z ostatní činnost mladých hasičů 

V sobotu 2. dubna se vypravilo hasičské auto Volvo 
naplněné po střechu dětmi na exkurzi na Hracholusky, 
která byla pořádána organizací Povodí Vltavy, státní 
podnik, v rámci oslav 50. letého výročí založení podniku. 
K vidění byla nejen zajímavá technika (traktory, svahové 
sekačky), ale návštěvníci měli i možnost vyslechnout 
zajímavé povídání o povodních na Hracholuskách, 
manipulačním řádu či funcích bezpečnostní klapky a 
přelivu. Bezesporu nejzajímavějším momentem celé akce 
byla exkurze do vnitřních prostor přehrady, kde jsme měli 
možnost projít celým tělesem hráze. Akce se setkala 
s velkým ohlasem nejen u dětí, ale i u ostatních členů 
SDH, kteří s námi jeli. 

V sobotu 9. 4. se mladí hasiči z Nebílov opět zapojili do celorepublikové akce Ukliďme Česko. V rámci 
projektu jsme uklízeli odpadky pohozené kolem turistické stezky v okolí Nebílov. V odpadu většinou 
dominovaly PET lahve, plechovky od piva a drobný komunální odpad. V minulých letech jsme již vyčistili 
staré zátěže (pneumatiky, plechovky od barev a olejů), přesto byly během úklidu vytipovány minimálně tři 
lokality na další díl úklidové akce (stará černá skládka v chatové oblasti u Barborky, území podél potoka 
pod obcí). Na tyto lokality bude třeba zapojit více dospělých osob vzhledem k horšímu terénu. 

       

 
 

Celkem bylo sesbíráno zhruba 50 kg nejrůznějšího odpadu, který za finanční pomoci obecního úřadu 
zlikvidovala odborná firma. Obecní úřad rovněž poskytl dětem občerstvení v podobě špekáčků, které jsme 
na závěr akce opekli na louce pode vsí. 

Druhou květnovou sobotu jsme se dětmi již tradičně 
zúčastnili akce Vítání ptačího zpěvu, která se koná pod 
patronací České společnosti ornitologické a Občanského 
sdružení Ametyst sídlícího na Prusinech. Tentokráte 
jsme se vybavení spacáky a dekami vypravili na Prusiny 
již v pátek večer a u táborového ohně pak poslouchali 
zvuky nočních ptáků. Zlatým hřebem večera bylo 
určování přítomnosti netopýrů pomocí speciální 
detekčního přístroje. Po přespání ve škole jsme se 
v sobotu ráno vybaveni dalekohledy a určovací 
literaturou vydali za ptáčky do okolí Prusin. Trasa 
exkurze vedla kolem rybníčku, následně podél starého 

farského sadu až na hranice předenického katastru a odtud zpět na Prusiny. Pod vedením zkušeného 
ornitologa Ondřeje Volfa se děti učily poznávat ptáčky podle zpěvu, charakteru letu či pobytových znaků 
v přírodě. 

V sobotu 22. října jsme se s dětmi vypravili na houbařskou vycházku do lesa v okolí sv. Trojice. Exkurze 
byla součástí doprovodného programu výstavy hub na Prusinech. Kromě dětí z hasičského kroužku se 
zúčastnili i rodiče s dětmi navštěvujícími školku na Prusinech. Nádherný slunný den se příznivě podepsal na 
pohodové atmosféře exkurze, díky čemuž jsme mohli projít velký úsek lesa. Kromě obvyklých jedlých hub 
rostoucích v tomto ročním období (čirůvky, bedly, suchohřiby) jsme našli i celou řadu hub, které byly 
použity na doplnění výstavy. 

V sobotu 12. listopadu jsme opět s dětmi strávili „Halloweenskou noc“ v hasičské zbrojnici. Poté co děti 
vydlabaly své dýně a ozdobily jimi okna hasičské zbrojnice, jsme se vydali zapálit svíčky ke kapli Sv. 
Trojice, kde na nás čekal ukrytý poklad. Po výborné pizze dovezené z Chválenic děti zakončily večer 
pěveckou soutěží ve stylu karaoke. 

Předvánoční čas jsme využili k odpočinku a regeneraci. V neděli 27. listopadu jsme s dětmi v rámci Dětské 
neděle shlédli slavnostní předpremiéru pohádky Anděl Páně 2, na poslední letošní schůzce 11. prosince zase 
děti v hasičské zbrojnici zdobily vlastnoručně vyrobené vánoční perníčky.  

Stejně jako v loňském roce, i letos jsme využili akce plzeňského hokejového klubu HC Škoda Plzeň a 
vypravili se zdarma s dětmi na zajímavá extraligová hokejová utkání. 23. září prohráli Indiáni s Olomocí 5:6 
po prodloužení, 25. října porazili Hradec Králové 3:1 a 9. listopadu prohráli se Zlínem 1:3. Pokud akce bude 
pokračovat i v roce 2017, opět ji náš kolektiv využije. 

Na závěr nezbývá než poděkovat všem, kteří podporují činnost hasičského kroužku v Nebílovech, ať už 
materiálně, finančně či prostě jen v rámci svých možností. Dík patří zejména rodičům dětí, členům výboru 
SDH, Obecnímu úřadu. Bez Vaší pomoci by to nešlo! 

 

Luboš Zelený 


